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São Bernardo-MA 

Ata da 39  Sessão Ordinária da 19@ Legislatura da Câmara Municipal de São 

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2022, realizada em 04 de Março de 

2022. 

Aos quatro (04) dias do mês de março de dois mil e vinte e dois (2022) às dez 

horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenário José Nunes 

Prado os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Bernardo dos 

Santos Tomaz, Claudemir dos Santos Braga, Déborah de Lourdes Portela 

Braga, Francisco das Chagas Carvalho Silva, Jaciel Rodrigues de Araújo, James 

Lopes Pereira, João Batista de Lima Costa, José Jailton Silva Spindola e 

Marcus Filipe Alves da Costa. Ausente o vereador Bernardo José Tribuzi de 

Carvalho. Porem o nobre Vereador justificou com antecedência sua ausência 

à sessão de hoje. Constando dez dos senhores vereadores o Presidente João 

Batista declarou aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura bíblica e em 

seguida a leitura da ata da sessão anterior. Logo depois foi colocada a ata em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada por todos os presentes. 

Passou-se a leitura do Expediente do Dia. Requerimento de n9  12/2022 de 

autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Araújo; Requerimento de n 13/2022 

de autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Araújo; Requerimento de n2  

14/2022 de autoria do vereador Francisco das Chagas Carvalho Silva e 

Requerimento n9  15/2022 de autoria do vereador Marcus Filipe Alves da 

Costa. Passou-se aos inscritos no Pequeno Expediente. Vereador Bernardo 

Tomaz passou a palavra. Passou-se a ordem do dia. O Presidente colocou em 

votação Requerimento n2  12/2022, sendo aprovado por todos os presentes, 

Requerimento n9  13/2022, sendo aprovado por todos os presentes, 

Requerimento n2  14/2022, sendo aprovado por todos os presentes e 

Requerimento n2  15/2022, sendo aprovado por todos os presentes. Passou-

se aos inscritos no Grande Expediente. Vereador Jaciel Rodrigues deu bom 

dia a todos. Manifestou satisfação com a reforma da estrada do Povoado 

Cabeceira/Bomfim, mas que queria saber por que o Prefeito nada fez pela 

região dos Currais e pela região da Beira do Rio. E citou alguns povoados. 
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Que há anos vem lutando pelas melhorias que aquelas comunidades 

precisam e até agora nada foi feito e o povo continua esquecido. Que é 

nítido que prefere trabalhar em outras regiões. E citou a região do Coqueiro, 

Povoado São Raimundo e Pedrinhas como as mais beneficiadas. E pediu a 

todos das regiões esquecidas que use a consciência e perceba o descaso, a 

falta de atenção e respeito para com todos e veja que o Prefeito não estar 

nem ai. Depois falou do volume de contratação e que as escolas municipais 

estão entupidas de funcionários visando às eleições deste ano, mas que logo 

todos serão enganados novamente e só iram voltar no ano das eleições 

municipais. Depois falou da próxima eleição municipal em 2024 que, com 

certeza, haverá mudanças porque o povo tem interesse e que o povo não 

aceite mais Secretários Laranja e incompetentes e sim pessoas que gostem 

de gente, que goste do povo e não dos recursos do município. Que o povo 

não é besta e está esclarecido. E ele é ligado ao povo e todos sabem disso. 

Vereador Marcus Filipe deu bom dia a todos, a galeria presente, nobres 

vereadores e todos que acompanham pelas redes sociais. Depois falou do 

seu requerimento aprovado onde pede a praça. Em seguida lembrou a 

posição politica do vereador que deixou a base e as suas ações com relação 

ao Prefeito pouco tempo atrás e classificou de confusas porque sempre vivia 

elogiando e demonstrando sinceridade. Vereador Bernardo Tomaz deu bom 

dia a todos, agradeceu por mais esta oportunidade de estar aqui 

representando o povo e em seguida falou da fala do vereador da base ao 

relembrar a trajetória do colega há três meses andando abraçado e 

elogiando o Prefeito, mas que isso não acontece mais porque o Prefeito 

enganou o Vereador e o povo sabe que não existe convivência do Prefeito 

com o povo bernardense. Que o Vereador Jaciel se cansou e optou por ficar 

do lado do povo e por isso foi perseguido. Mas que o povo reconhece seu 

valor e aplaude pela sua coragem e pela decisão tomada. Que os problemas 

reais dos povoados quem traz para esta casa são os vereadores de oposição 

porque os demais se trouxerem ficam inimigos do prefeito. Depois reafirmou 
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chuvoso, é natural, que haja estrago e agora precisa ser recuperadas 

novamente. Que isso é normal e não podemos fechar os olhos e 

simplesmente não se lembrar das reformas do ano passado. Presidente João 

Batista agradeceu ao Gestor e ao Secretário de lnfraestrutura pela 

Iluminação Publica que estão sendo concluída em vários povoados e na sede. 

Que o Secretário também prometeu resolver o problema das roçagens, mas 

lembrou das chuvas. Passou as Preposições. Não houve nenhuma 

apresentada. Passaram-se as Explicações Pessoais. Vereador Bernardo 

Tomaz passou a palavra. Vereador Marcus Filipe deu bom dia a todos os 

presentes novamente e disse que acha incríveis as atitudes de alguns 

colegas. E em seguida lembrou-se da passagem do Vereador Bernardo 

Tomaz pela Presidência da casa e cobrou explicações sobre algumas decisões 

tomadas a época. Depois usou o dito popular e disse que quem tem rabo de 

palha não passa perto de fogo. Neste momento o Presidente João Batista 

lembrou aos colegas do regimento da casa e pediu a todos que procure 

seguir o mesmo. Logo depois o Presidente agradeceu a presença de todos, e 

deu por encerrada a sessão. Onde, eu, Bernardo Araújo Portela Filho, 

Secretário Executivo, lavrei a presente ta •ue após lido e aprovada vai 

assinada Pelos membros 

	 --  Jw  


